



کبر انشاء اللہ انڈونیشیا میں جماعتیں ترقی کریں گی میں پہلے بھی ان کو یہ نصیحت کرتا رہا ہوں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس کشفی پیغام کے بعد اب میں خصوصاً پھر تاکید کرتا ہوں کہ یہ دعا کیا کریں۔ اے ہمارے رب ہمارے دل ٹیڑھے نہ کر دینا بعد اس کے کہ جو تو نے ہمیں ہدایت دی اور ہمیں اپنے حضور سے رحمت عطا کرنا یقیناً تو بہت عطا کرنے والا ہے۔

اب وہ الہامی دعائیں جو الہام ہوئی ہیں دعاؤں کے طور پر قرآن کریم میں بھی وہ الفاظ ملتے ہیں مگر یہ الہامی دعا ہے قرآنی آیت نہیں دراصل اس لئے کچھ تھوڑا سا تبدل ہے۔ اس میں جو دعا الہاماً آپ کو سکھائی گئی۔ ۱۸۹۳ء میں یہ دعا الہام ہوئی رَبِّ اِنِّیْ مَغْلُوْبٌ فَانْتَصِرْ۔ اے میرے رب میں مغلوب ہوں فانتصر تو میرے دشمن سے انتقام لے۔ پھر ۲۶ اپریل ۱۹۰۳ء کو یہ دوبارہ ان الفاظ میں الہام ہوئی رَبِّ اِنِّیْ مَغْلُوْبٌ فَانْتَصِرْ وَسَحِّحْتَهُمْ تَسْحِيْحًا كَمَا اے میرے رب میں مغلوب ہوں۔ میرا بدلہ لے اور ان کو اچھی طرح سے پیس ڈال۔ ایک روایت میں مغلوب کی بجائے مظلوم بھی آیا ہے کہ رَبِّ اِنِّیْ مَظْلُوْمٌ فَانْتَصِرْ۔

پھر یہ دعا ہے رَبِّ اغْفِرْ وَاَرْحَمْ مِّنَ السَّمَآءِ۔ اے میرے رب مغفرت فرما اور آسمان سے رحم نازل فرما۔ پھر ہے رَبِّ تَوَقَّیْ مُسْلِمًا وَّالْحَقِّیْ بِالصَّالِحِیْنَ کہ اے میرے رب مجھے مسلمان ہونے کی حالت میں وفات دے اور مجھے نیک لوگوں میں شامل کر۔ پھر یہ دعا ہے رَبِّ نَجِّنِیْ مِّنْ غَمِّیْ اے میرے رب مجھے غم سے نجات دے۔ پھر دعا ہے رَبِّ هَبْ لِّیْ ذُرِّیَّةً طَیِّبَةً میرے رب مجھے پاک اولاد عطا کر۔ پھر ہے رَبَّنَا اٰمَنَّا فَاكْتُمْنَا مَعَ الشَّهِیْدِیْنَ اے ہمارے رب ہم ایمان لائے ہیں ہمیں گواہوں میں لکھ لے۔

پھر یہ الہامی دعا ہے رَبَّنَا اِنَّا جَنَّتْنَاكَ مَظْلُوْمِیْنَ فَافْرِقْ بَيْنَنَا وَبَيْنَ الْقَوْمِ الظَّالِمِیْنَ کہ اے ہمارے رب ہم تیرے پاس مظلوم ہونے کی حالت میں آئے ہیں۔ پس ہمارے اور ظالم قوم کے درمیان امتیاز اور فرق ظاہر فرما دے۔ پھر ہے رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا ذُنُوْبَنَا اِنَّا كُنَّا خٰطِیِّیْنَ۔ کہ اے ہمارے رب ہمارے گناہ ہمیں بخش دے ہم یقیناً خطا کار ہیں۔ پھر ۱۹۰۳ء میں یہ الہام ہوا رَبَّنَا لَا تَجْعَلْنَا طُعْمَةً لِّلْقَوْمِ الظَّالِمِیْنَ کہ اے ہمارے رب ہمیں ظالم قوم کا لقمہ نہ بنا۔ پھر وَاجْعَلْ اَفِیْدَةً مِّنَ النَّاسِ تَهْوٰی اِلَیْیْہِیْ یعنی انسانوں کے بہت سے دلوں کو میری طرف جھکا دے۔ فرمایا یہ ایک بشارت ہے سلسلہ کی ترقی کے لئے۔ پس آج آپ کی سر زمین بھی گواہ ہے کہ دیکھو کس کثرت سے لوگوں کے دلوں کو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آگے جھکا دیا۔

ایک اور دعا ہے رَبِّ اَخْرِجْہُ جَزَاءً اَوْفٰی۔ اے میرے رب اسے پوری پوری جزا دے۔ یہاں اس سے مراد کیا ہے۔ کس کو پوری پوری جزا دے؟ اس سے ما قبل یہ الہام ہوا اِنَّمَا رَافِعُ الْقَدْرِ یعنی بلند مرتبہ والا امام۔ تو چونکہ اس الہام کے بعد ہے اسے پوری پوری جزا دے تو مراد اپنی طرف ہی ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے پوری پوری جزا عطا فرما۔

پھر لوگوں کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وہ الہامی دعائیں بھی کرنی چاہئیں جو اپنی بیوی کے متعلق آپ نے کیں۔ اَصِحَّ زَوْجَتِیْ۔ اے میرے رب! میری بیوی کو صحت دے۔ پھر ہے رَبِّ اَشْفِ زَوْجَتِیْ هٰذَا وَاجْعَلْ لَهَا بَرَکَاتٍ فِی السَّمَآءِ وَبَرَکَاتٍ فِی الْاَرْضِ کہ اے میرے رب میری بیوی کو شفا دے اور اس کے لئے آسمان اور زمین میں برکات پیدا فرما۔ بعض دفعہ لوگ جلدی کرتے ہیں اولاد کی خواہش کے لئے اور پہلے دعا ہے پورا زور نہیں لگاتے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے میری بیوی کو شفا عطا فرمادے۔

پھر فرمایا رَبِّ زِدْنِیْ عُمْرِیْ یعنی یہ بھی الہام ہے وَعُمْرُ زَوْجَتِیْ زِیَادَةً خَارِقَ الْعَادَةِ کہ اے میرے رب میری عمر اور میری بیوی کی عمر خارق عادت طور پر بڑھا دے۔ چنانچہ حضرت اماں جان رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو اللہ تعالیٰ نے بہت لمبی خارق عادت عمر عطا فرمائی۔ پھر ہے رَبِّ لَا تُصَيِّعْ عُمْرِیْ وَعُمْرَهَا وَاحْفَظْنِیْ مِنْ كُلِّ اَفَاةٍ تُرْسَلُ اِلَیَّ۔ اے میرے رب میری عمر اور اس میری بیوی کی عمر ضائع نہ کرنا اور مجھے ہر مصیبت و آفت سے بچانا اور

حفاظت فرمانا جو میری طرف بھیجی جائے یعنی جو مصیبتیں میری طرف بھیجی جائیں ان سے میری حفاظت فرمانا۔

پھر ہے رَبِّ اَحْفَظْنِیْ فَاِنَّ الْقَوْمَ یَتَّخِذُوْنِیْ سَخِرًا کہ اے میرے رب! میری حفاظت فرما کیونکہ قوم مجھے ہنسی کا نشانہ بنانے لگی ہے۔ پھر ہے رَبِّ اٰخِرْ جَنَّتِیْ مِنَ النَّارِ۔ اے میرے رب مجھے آگ سے نکال۔ اس کے معا بعد یہ الہام ہے سب حمد اللہ ہی کی ہے جس نے مجھے آگ سے بچایا۔

پھر زلزلہ کے متعلق آپ کو یہ الہامی دعا سکھائی گئی رَبِّ اَرِنِیْ اٰیةً مِّنَ السَّمَآءِ کہ اے رب! مجھے آسمان سے ایک نشان دکھا۔ اس دعا کے ساتھ اکرام مع الانعام کے الفاظ بھی الہام ہوئے جن سے اشارہ تھا کہ اللہ تعالیٰ اس نشان کے ساتھ ایک عزت دے گا جس کے ساتھ ایک انعام ہوگا۔ فرمایا زلزلہ کی صورت آنکھوں کے آگے آگئی۔ پھر الہام ہوا رَبِّ اٰخِرْ وَقْتُ هٰذَا کہ اے میرے رب! اس کا وقت ٹال دے اور کسی اور وقت یہ ٹال دے۔ پھر ساتھ ہی دوسرے الہام میں اس دعا کی قبولیت کا ذکر کر دیا اور فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اسے دوسرے وقت مقرر پر ٹال دیا ہے۔ پھر ہے اَرِنِیْ زَلْزَلَةَ السَّاعَةِ مجھے موعود گھڑی کا زلزلہ دکھا یعنی اس کا کشفی نظارہ کر۔

پھر الہامی دعا ہے رَبِّ فَرِّقْ بَيْنَ صَادِقٍ وَكَاٰذِبٍ اَنْتَ تَرٰی كُلَّ مُصْلِحٍ وَصَادِقٍ۔ اے میرے رب صادق اور کاذب میں فرق کر کے دکھا تو ہر ایک مصلح اور صادق کو جانتا ہے۔ فرمایا اس فقرہ الہامیہ میں عبدالحکیم خان کے اس قول کا رد ہے جو اپنے تئیں صادق ٹھہراتا ہے۔ خدا فرماتا ہے کہ میں صادق اور کاذب میں فرق کر کے دکھاؤں گا۔ پھر یہ الہامی دعا ہے رَبِّ لَا تُبْقِ لِیْ مِنَ الْمُخْرِیَاتِ ذَکْرًا کہ اے میرے رب میرے لئے رسوا کرتے والی چیزوں میں سے کوئی بھی باقی نہ رکھ۔ یہ نوٹ ہے یہ دعا بھی مقبول ہوئی۔ چنانچہ ۱۹۰۳ء میں ایک اور الہام میں اس دعا کی قبولیت کا وعدہ دیتے ہوئے فرمایا کہ میں تیرے متعلق رسوا کن باتوں کا ذکر تک نہیں چھوڑوں گا۔

پھر یہ دعا ہے اے میرے رب زمین پر کافروں میں کوئی باشندہ نہ چھوڑ۔ رَبِّ اجْعَلْنِیْ غَالِبًا عَلٰی غَیْرِیْ۔ اے میرے رب مجھے غیر پر غالب کر دے۔ یہ جو کافروں میں کوئی باشندہ نہ چھوڑ اس سے مراد یہ ہے کہ وہ لوگ جن کے مقدر میں کفر لکھا گیا ہے اور وہ اس سے ٹل نہیں سکتے۔ یہ مراد نہیں کہ ہر شخص جو اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا انکار کر رہا تھا اس کی ہلاکت کی دعا دی گئی ہے۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات کو غور سے سمجھنے کی ضرورت ہے۔ ہرگز ہر کفر کرنے والے کے خلاف یہ دعا نہیں تھی ورنہ آج کثرت سے لوگ کیسے احمدی ہوتے۔ تو مطلب یہ ہے کہ جن کے مقدر میں کفر کی موت لکھی ہوئی ہے پھر ان کو اٹھانے اس دنیا سے کیونکہ جیسا کہ حضرت نوحؑ نے اپنی دعا میں ذکر کیا تھا کہ اب یہ کافر بچے ہی پیدا کریں گے یہ بہتر ہے اٹھ جائیں۔

پھر دعا ہے رَبِّ اجْعَلْنِیْ غَالِبًا عَلٰی غَیْرِیْ۔ اے میرے رب مجھے میرے غیر پر غالب کر دے۔ اس سے متصل دوسرا الہام میری فتح کا ہے جو اس الہامی دعا کی قبولیت کا ایک اشارہ ہے۔ پھر ہے وَاجْعَلْ لِّیْ غَلْبَةً فِی الدُّنْیَا وَالدِّیْنِ یعنی اور دنیا اور دین میں مجھے غلبہ عطا کر۔ پھر ہے وَاجْعَلْ لِّیْ نَافِعًا هٰذِهِ التِّجَارَةُ۔ اور اے میرے رب اللہ میرے لئے تجارت نفع والی بنا۔ یہاں دنیا کی تجارت مراد نہیں بلکہ قرآن کریم نے جس تجارت کا ذکر ان الفاظ میں کیا ہے هَلْ اَدْلٰکُمْ عَلٰی تِجَارَةِ تَنْجِیْکُمْ مِّنْ عَذَابِ الْیَمِّ یہ اسی تجارت کی طرف اشارہ ہے۔

رَبِّ سَلِّطْنِیْ عَلٰی النَّارِ۔ اے میرے رب مجھے آگ پر مسلط کر دے یعنی عذاب کی آگ میں حکم میں ہو جاوے۔ اب آپ نے یہ معجزہ انڈونیشیا میں بھی دیکھا ہے۔ خدا تعالیٰ نے جس طرح آپ کے غلاموں کو بھی آگ پر مسلط کر دیا اور آگ ان کے تابع اور غلام بن گئی۔

پھر ایک زبور کی دعا ہے جو بعینہ انہی الفاظ میں ہے جو عبرانی ہیں اور یہی دعائیں میں بھی درج ہے۔ ترجمہ اس کا یہ ہے کہ اے خدا میں دعا کرتا ہوں کہ مجھے نجات بخش اور مشکلات سے رہائی فرما۔ ہم نے نجات دے دی۔ یہ ایک پیشگوئی ہے جو دعا کی صورت میں کی گئی ہے چنانچہ پچیس برس کے بعد یہ پیش گوئی پوری ہوئی۔

پھر یہ الہامی دعا سکھائی گئی اے میرے رب مجھ پر تجلی فرما، تجلی فرما۔ پھر یہ دعا سکھائی گئی اللّٰهُمَّ بَارِكْ لِي فِي هَذِهِ الرُّؤْيَا كَمَا اَعَى اللّٰهُ! ميري اس رؤيا کو میرے لئے بابرکت فرما دے۔ اس رؤیا کا ذکر نہیں مگر جو بھی رؤیا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دکھائی گئی تھی اس کے متعلق یہ دعا سکھادی گئی کہ اے اللہ میری اس رؤیا کو میرے لئے بابرکت فرمادے۔

پھر سے اللّٰهُمَّ اِنْ اَهْلَكْتَ هَذِهِ الْعِصَابَةَ فَلَنْ تُعْبَدَ فِي الْاَرْضِ ابَدًا۔ یہ وہ دعا ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ و علی آلہ وسلم نے بدر سے پہلے خدا کو مخاطب کرتے ہوئے عرض کیا تھا کہ اگر تو نے یہ میرے غلام جن کو میں نے عبادت کا گر سکھایا ہے اگر یہ ہلاک کر دئے، ان کو ہلاک ہونے دیا تو پھر تیری سچی عبادت آئندہ کبھی بھی نہیں کی جائے گی۔ تو اس سے مراد یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی اپنی جماعت کو یہ دعا سکھا رہے ہیں اور یہ دعا دے رہے ہیں کہ میں نے ان کو سچی عبادت کے گر سکھائے ہیں اگر یہ جماعت ہلاک ہو گئی تو پھر سچی عبادت کرنے والے دنیا میں باقی نہیں رہیں گے۔

ان دعاؤں کے متعلق چونکہ یہ وقت تھوڑا ہوتا ہے اور ترجمہ بھی ہونا ہے اس لئے میں نے اس خطاب کو مختصر رکھا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں اب دعاؤں کی قبولیت کے متعلق یہ میں عرض کر رہا ہوں۔ آپ فرماتے ہیں:

”یہ بالکل سچ ہے کہ مقبولین کی اکثر دعائیں منظور ہوتی ہیں بلکہ بڑا معجزہ ان کا استجابت دعا ہی ہے۔ جب ان کے دلوں میں کسی مصیبت کے وقت شدت سے بے قراری ہوتی ہے اور اس شدید بے قراری کی حالت میں وہ اپنے خدا کی طرف توجہ کرتے ہیں تو خدا ان کی سنتا ہے اور اس وقت ان کا ہاتھ گویا خدا کا ہاتھ ہو جاتا ہے۔ خدا ایک مخفی خزانے کی طرح ہے۔ کامل مقبولوں کے ذریعہ سے وہ اپنا چہرہ دکھاتا ہے خدا کے نشان بھی ظاہر ہوتے ہیں جب اس کے مقبول ستائے جاتے ہیں اور جب حد سے زیادہ ان کو دکھ دیا جاتا ہے تو سمجھو کہ خدا کا نشان نزدیک ہے بلکہ دروازہ پر ہے۔ کیونکہ یہ وہ قوم ہے کہ کوئی اپنے پیارے بیٹے سے ایسی محبت نہیں کرے گا جیسا کہ خدا ان لوگوں سے کرتا ہے جو دل و جان سے اس کے ہو جاتے ہیں۔ وہ ان کے لئے عجائب کام دکھاتا ہے اور ایسی اپنی قوت دکھاتا ہے کہ جیسا ایک سوتا ہوا شیر جاگ اٹھتا ہے۔ خدا مخفی ہے اور اس کے ظاہر کرنے والے یہی لوگ ہیں۔ وہ ہزاروں پردوں کے اندر ہے اس کا چہرہ دکھلانے والی یہی قوم ہے“۔ (حقیقۃ الوحی روحانی خزائن جلد ۲۲ صفحہ ۲۰، ۲۱)

خطبہ ثانیہ کے متعلق حضور انور نے استفسار فرمایا کہ یہ دعا جو ہے نیچے بیٹھ کر پھر اٹھ کر کھڑے ہونے کی دعا یہ ترجمہ کے بعد ہونی چاہئے یا ترجمہ سے پہلے؟ پھر حضور نے فرمایا اب میں انتظار کروں گا ترجمہ ہو گا انڈونیشین زبان میں پھر اس کے بعد میں دوبارہ کھڑے ہو کر یہ آخری دعا جو مسنون دعا پڑھنی جاتی ہے یہ تین کمزوں گا۔ اب ترجمہ کے لئے ظفر اللہ پونتنو صاحب تشریف لائیں۔

